
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: FEL. 
Obor studia: OI, Softwarové Inženýrství. 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magisterské studium.
  

Zahraniční škola 
Země: Hong Kong, Čína  
Název zahraniční školy: Hong Kong University of Science and Technology  
Fakulta zahraniční školy: School of Engineering 

 Jméno koordinátora zahraniční školy: Burgitta Ho, Assistant Manager (Undergraduate Affairs)¨ 

 E-mail koordinátora zahraniční školy: egbho@ust.hk  

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: studyabroadportal 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/2023  
Začátek pobytu: 22.8.2022  
Konec pobytu: 19.12.2022  
Délka pobytu v měsících: 4 mesice   

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: od kamaráda, který taky odjížděl 
na výmenný pobyt 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na 
web)?: Class Schedule & Quota 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: certifikat z angličtiny, 
transkript známek. Standartní dokumenty, nic navíc. 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: dostal jsem potvrzení na email. 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : EN 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : 
Seznam zapsaných předmětů, potvrzení o přijetí ke studiu na zahraniční univerzitě. 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : potvrzení o přezkoušení z angličtiny, potvrzení o pojištení, finanční dohoda. 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Ano, bylo nutné poslat potřebné 
dokumenty kurýrem zahraniční univerzitě. Potřebné dokumenty zahrňují vyplněný otazník, 
scan pasu a výpis z účtu, na kterém je dostatek peněz. Měl jsem 5000 eur na účtu, a poprosil 
jsem na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT o potrvzení o stipendium pro jistotu. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Pořídil jsem si cestovní pojištění za cca 6000 kč za 
cestovní pojištění, které mi pak propatil ČVUT. Pro HKUST je ale potřeba zaplatit za jejich 
povinné zdravotní pojištění, za které jsem platil společně s ubytováním na kolejich. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : 3-krát očkování proti COVIDu. 
 



Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : 
letenky stali cca 15,000 kč. 
Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Vízum, QR kód, který dostanete po výplnění 
lekářského dotazníku (COVID related) 
Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : kvůli povinné karanténě nás dovezli na autobusu do 
karanténního hotelu. Těď karanténa je už (doufám na dlouho) zrušena, proto nejlepší je 
stáhnout Uber. Jinak je na letišti velmi dobrý taxi service, který počitá vzdálenost a v postatě 
zaplatite dle počtu kilometrů. Standartní cena z letiště do města je cca 1000 kč. O moc levnější 
to bohužel nebude. 

 
 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Na začátku jsem musel vytvořit nějaký studijní plán 
pro studijní oddělení a podepsaní finanční dohody. Proto po prvním tydnu jsem musel změnit 
stujidní plán a potvrdit to na studijním oddělení. Změnu přijali bez problémů. 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) : Týden před začátkem výuky se otevírá tzv. „Shopping cart“ 
perioda, kdy můžete si vybrat předměty a zkontrolovat jestli máte prerekvizity potřebné pro 
skutečný zápis předmětu. Můžetě si vybrat hodně předmětů, zeptat se výučujících jestli vám 
schvali předměty, na které nemáte prerekvizity, resp. Postgraduate kurzy (protože tento 
prográm je většinou bakalářský a musíte se vždycky ptát pokud si postgrad kurz chcete 
zapsat), ale ty předměty ještě musíte oficiálně zapsat po otevření zapísu. Obvykle „Shopping 
cart“ trvá 2 dny. Doporučují si zapsat potřebné předměty hned po otevření zápisu, protože po 
hodině už dostanete do velmi dlohého waitlistu a mužete pak ten předmět nedostat. 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : Negotiations, nejlepší 
předmět nehledě na to, co studujete. 
 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Ne 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. : Standatrní přednášky a cvičení. Workload silně zavísí na 
předmětech, které si zvolíte. Měl jsem „Principles of Cybersecurity“, „Computer and 
Communication Security“, „Negotiations“ a „Software Engineering“. Pro mě to pocitově bylo 
jednodušší než na FELu, ale možná je to už zvyk :D 
Chodil jsem na přednášky a i cvičení, ale zároveň jsem měl dost volného času. Počet domácích 
úkolů byl menší než na FELu. Hodnocení je ale jiné. Je jednoduchý předmět úspěšně dokončit, 
ale dostat dobrou známku je složitější, kvůli křívkovému systému. Tj., dostanete známku na 
základě vaši relativní pozice mezí ostatními studenty. Jsou výjimky, ale většina předmětů se 
hodnotí tak. Pokud vám na znamkách nezaleží, tak se nemusíte bát že předměty zvládnete. Na 
konci ale i přesto že mají takový systém, jsem měl dobré známky. 
 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Přesto že to nebylo moc 
složité, si myslím že jsem se hodně naučil. Je to tím, že na rozdíl od nektérých předmětů na 
FELu, na HKUST většina předmětu má velmi organizovaný styl výuky, tj. rovnou víte co máte 



udělat pro splění povinností a domacích úkolů. Domácí úkoly jsou o mnohem víc popsané. 
Občas dostanete kostru kódu a neděláte to od začátku.  
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) : Nebylo potřeba mít hodně materiálů, ale pro negotiations je 
potřeba zaplatit cca 900 kč za materiály, které nelze sdílet. 
Jaká je vybavenost kampusu? : Perfektní. Jedna z nejlepsích věcí na této univerzitě je právě 
kampus. Nachazí se v pěkné lokalitě (sice to není ve městě, ale má to svoje vyhody), je tam 
krásná přiroda. Celý kampus stojí na kopci s nádherným výhledem. Mají kolem deseti ruzných 
stravovácích míst včetně McDonalds, Starbucks, Hungry Korean, Subway a nekolika 
obyčejných menz. Jídlo na kampusu bylo střední kvality, rozhodně doporučují jet do města a 
zkoušet jídlo tam. Ale nebylo špatné. Po pobytu dostanete do jednoho ze dvou stavu: budete 
buď nenávidět rýži anebo nedokážete bez ni žit. 
Mají na kampusu nekolik různě vybavených posiloven, do kterých se musíte registrovat 
s předstíhem, ale dalo se i zajít jako walk-in. Je tam i stadion.  
Měli i nekolik hudeních zkušeben. Všude jsou fontany s pitnou vodou. Knihovna je velmi dobře 
vybavena, dalo se si zarezervovat learning room, ironicky jsem to většinou použivali když jsme 
se spolu dívali na kíno. Byla možnost studovat i v jiných částech kampusu. 
Internet je skoro všude, eduroam. Ale stejně si koupite asi balíček pro mobil, protože je to 
levné (150 kč měsíčně za skoro neomezená data) 
 
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? : Je rozhodně lepší mít vlastní počítáč, ale dalo se použivat PC v knihovně. 
Tisknout se dalo zdarma na koleji a za nejaký poplatek v knihovně. 
 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? : Po přijezdu jsme jezdili na nekolik akci na výber. Mají seznam, který je 
různý káždý semestr. Stojí to za to. Navíc je dost jiných akci pro všechny studenty, vč. 
výměnných. Např. jsem chodil na philarmonii, kde hrali studenty a profesory (mají svůj vlastní 
koncert hall na kampusu). 
 
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : 
V rámci negotiations, jsem byl ve skupinach s místími studenty. Jsou většinou velmi zdvořilé a 
pomáhájí pokud máte problém. Občas mají horší angličtinu, kvůli které se může zdat že nejsou 
úplně otevřené pro kontakt, ale to není pravda. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Na kolejich HKUST. 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : Celkově jsem zaplatil jednou tranzakcí 14,000 HKD 
(42,000 CZK) za celou dobu pobuty, tj. 4 mesíce, včetně zdravotního pojištění. 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) : Protože koleje mají všechno potřebné pro ty 4 měsíce, budete blíž 
k ostatním studentům. 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Pokud rozhodnete o kolej, nemusíte nic dělat. 
Označite v jejich aplikaci MyStudyAbroad že chcete na kolej a oni vám přiradí kolej sámi. 



Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Jak jsem psal, na kampusu je hodně 
menz. Dalo se vařit na koleji, ale je to dražší než jíst venku. Takže onigiri ze 7/11 for life. 
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Ceny na potraviny jsou vyšší, 
zejmena v supermarketu na kampusu. Některé potraviny stojí násobně víc. Je lepší si nevařit. 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :  Velmi dobré metro. 
S kampusu do metra jezdí minibus. Všude platíte pomocí OCTOPUS karty, kterou se dá buď 
koupit na stanici metra, anebo stahnout si aplikaci (jen pro Iphone) a mít digitální verzi. Je i 
studentská verze karty, na kterou musíte podat žádost. 
 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Musíte přijit na oddělení 
zahraníčních vztahů, dostat studentskou kartičku (ne Octopus). Bylo potřeba výpnit formulář 
po nástupu na kolej. 
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Ne 
Pracoval/a jste během studia? : Práce je zákazaná pro studenty. 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : - 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Výlety, výlety a ještě 
jendou výlety. Pláže, ostrovy. Sportovat se dalo na kampusu. Z hlediska kultury doporučují 
zajít do několika popularních muzeí. Ve městě je vždycky hodně kulturních akcí. Finančně, 
pokud jedete do města tak se mužete počítat s tím, že cca 1000 kč tam utratíte.  
 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Vlastní ušetřené předtím peníze, 
stipendium od ČVUT. 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 30,000 CZK, ale hodně zaleží na stylu 
pobytu. Pokud hodíte na party a akce, tak to může být i víc, pokud budete hodit na low-
budget výlety, tak míň. 
a) z toho stravování: 12,000 CZK, pokud se neomezujete. Šlo by to i za míň. 
b) z toho ubytování: 10,000 CZK. 
c) z toho na cestování a volný čas: 8,000 CZK, ale hodně z akcí ve volném čase jsou započtěné 
v strávování. 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 50% 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Před začátkem pobytu po 
podepsání finanční smlouvy dostanete vetšinou peněz, až na 3,000 CZK, které dostanete po 
návratu a splění podmínek pobytu. 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české 
platební karty) : Doporučují Revolut anebo jeho alternativy jako Wise. 
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : Ano, zdravotní pojištění, občas za kopírovaní materiálů, a materiály na 
negotiations. 
 
 
 



Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 28 ECTS kreditů po přepočtu (14 HKUST 
kreditů). 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 24 ECTS. 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : Jeden 
povinný, 2 oborové volitelné, 1 humanitní za polovinu kreditů. 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Ano. 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 
Podepsaní povinného předmětu trvalo, protože výučující dlouho odpovídal na email. Navíc 
kvůli podmínkám výjezdu do zahraniči jsem měl povinně mít jeden povinný předmět. U mě 
těch předmětu zbyvalo jenom dva. Předm souhlasem na výjezd jsem zkontroloval, že takovéto 
předměty na HKUST jsou, pak jsem dozvěděl že jeden z nich je tam jenom v letním semestru a 
druhý se trochu liší od toho, který máme tady. Musel jsem se domluvit s garantem, že se 
doučím na ten předmět aby mi ho uználi. Pokud všechny povinné předměty máte za sebou, 
tak to je o mnohem jednodušší.  
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Potvrzení o době 
studia, transkript známek, papír o uznání předmětů. 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: 7/10 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: 10/10 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Žádný problém jsem neměl, 
komunikace byla rychlá a velmi pozitivní. Chtěl bych za to poděkovat. 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : 
Stejně jako v případě domácí školy, žádný problém. Vždycky jsem dostaval odpovědi a 
doporučení. HKUST je z tohoto hlediska velmi organizovaný. 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Zájem určitě, možnost nevím... 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Celkově to byly jedny z nejlepších 4 měsice 
mého života. 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Necthělo se mi vracet názpět. 
Závažné problémy jsem neměl. 
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. : Mám na instagramu nekteré fotografie, @levshulz. 
 


